

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 88 (12.149)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

Защита Родины –
священный долг



СИЛА – В ЕДИНСТВЕ

Состоялся республиканский тур военно-патриотических соревнований «Юный пограничник».

В Узбекистане воспитание физически сильного, духовно богатого и интеллектуально развитого подрастающего поколения является одним из приоритетных направлений осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова государственной политики. В организацию воспитательной работы значима роль военно-патриотической подготовки молодежи, направленной на формирование у молодых людей высокого патриотического сознания, чувства верности Родине, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов страны.

...Оживленно в эти дни в одной из воинских частей пограничных войск Службы национальной безопасности Республики Узбекистан, расположенной в Ташкентской области. Кроме защитников Родины, бдительно и зорко несущих военную службу, на территории воинской части можно увидеть множество парней и девушек, одетых по командам в униформы самых различных цветов и фасонов. Все они являются учениками средних специальных профессиональных учебных заведений и представляют регионы нашей страны. Собрались они здесь во имя одной цели – добиться максимальных результатов на республиканском туре военно-патриотических соревнований «Юный пограничник».

Вот уже несколько лет при академических лицеях и профессиональных колледжах, при территориальных отделениях Организации содействия обороне «Ватанпавар» действуют военно-патриотические клубы «Юный пограничник». Они вызвали большую заинтересованность не только у родителей, желающих, чтобы их дети проводили свободное время с пользой, но и у самой молодежи допризывного возраста. Немало юношей мечтает одеть военную форму, пройтись с друзьями строевым шагом,

научиться обращаться с оружием и военной техникой. Что самое интересное, членами клубов стали даже девушки – ведь именно здесь они, кроме всего прочего, могут научиться оказывать первую медицинскую помощь.

Клубы «Юный пограничник» получили широкую поддержку и обрели популярность. Стали проводиться трехэтапные профильные военно-патриотические соревнования, организаторами которых являются Комитет по охране Государственной границы СНБ Республики Узбекистан, Центральный совет ОДМ «Камолот», Центр среднего специального профессионального образования, Министерства высшего и среднего специального образования, Республиканский благотворительный общественный фонд «Махалля». Благодаря им у юношей и девушек появилась возможность укрепить полученные знания и практические навыки на деле, командный и соревновательный дух, а также познакомиться с ровесниками из других регионов страны.

– Членами нашего клуба являются около тридцати юношей и девушек, – рассказывает третьекурсник хозяйственного профессионального колледжа Амударинского района Республики Каракалпакстан Бехзод Рахабов. – На занятиях мы получаем необходимые знания и навыки по самым различным областям военного дела, посещаем воинские части, к нам приезжают военнослужащие, ветераны, дают ценные советы. Все мы стали более дисциплинированными, научились серьезно относиться к жизни, у каждого из нас укрепилось чувство любви и преданности к Родине. В прошлом году наша команда заняла первое место в Узбекистане. В этом году уже в обновленном составе мы победили соперников на областных и региональных этапах соревнований.

(Окончание на 4-й стр.)

В результате особого внимания к последовательной демократизации и либерализации судебно-правовой системы укрепляется система защиты прав и интересов личности, обеспечивается верховенство закона.

В этом процессе органами юстиции осуществляется последовательная работа по защите законных интересов предпринимателей и частных собственников, повышению эффективности оказания юридических услуг гражданам и юридическим лицам, а также других служб.

Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан» от 23 августа 2011 года служит важным руководством к действию в дальнейшей активизации этих работ.

Об этом шла речь на пресс-конференции, организованной Министерством юстиции Республики Узбекистан в Национальном пресс-центре Узбекистана и посвященной защите прав человека, ин-

Постановление и его исполнение

УКРЕПЛЯЕТСЯ СИСТЕМА ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

тересов предпринимателей, иностранных инвесторов и предприятий с участием иностранных инвестиций, а также договорно-правовым отношениям, сообщают УЗА.

Заместитель министра юстиции Узбекистана А. Усманов отметил, что осуществляемые во всех сферах общества реформы прежде всего направлены на

обеспечение интересов, прав и свобод человека, его благополучной жизни. Это возлагает большую ответственность и на органы юстиции.

Министерством осуществляется последовательная работа по изучению в соответствующем порядке обращений субъектов предпринимательства, иностранных инвесторов и предприятий с уча-

стием иностранных инвестиций и принятию соответствующих мер, укреплению договорно-правовых отношений. В 2011 году и в первом квартале 2012 года было удовлетворено свыше 3,5 тысячи подобных обращений.

В министерстве и его территориальных управлениях постоянно действует «телефон доверия». В 2011 году и за прошедший период текущего года было удовлетворено около 1,5 тысячи обращений, поступивших по телефону 008.

В органы государственной власти и управления было внесено свыше 9,5 тысячи представлений по фактам нарушений закона, выявленных в результате изучения соблюдения законодательных актов. Отменены 1875 незаконных решений и приказов, ущемляющих права человека и свободу деятельности предпринимателей.

На пресс-конференции специалисты подробно ответили на все интересующие журналистов вопросы.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

колледже им. Боровского день открытых дверей.

✓ В Ташкентском Доме фотографии открылась выставка картин художника и крупного коллекционера Шамиля Давлетханова

под названием «Мир форм».

✓ ЗАВТРА в Ташкентском железнодорожном транспортном колледже Мирабадского районного отделения ОДМ «Камолот» проведет награждение самых активных учащихся по восьми номинациям.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорокимиата и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в школе № 116 Учтепинского района состоялся республиканский конкурс знаний среди учащихся общеобразовательных школ.

✓ СЕГОДНЯ в медицинском



• Министерство сельского и водного хозяйства провело республиканский семинар по изучению и внедрению передового опыта в сфере организации и ведения племенного дела. В конце прошлого года в республике действовало 716 племенных хозяйств, а количество племенного скота превысило 100 тысяч голов. По словам специалистов, к моменту окончания селекционно-племенных работ племенной скот будет составлять 70–80 процентов от поголовья.

• В целях обеспечения экологической стабильности в стране проводится акция «Чистый воздух». Главной целью проведения ее Государственным комитетом по охране природы Узбекистана, Министерством внутренних дел, Министерством здравоохранения является сокращение выбросов в атмосферу выхлопных газов, повышение экологической культуры и охраны здоровья населения.

• В Нукусском выставочном зале прошла традиционная Неделя изобразительного искусства, в рамках которой была организована выставка работ каракалпакских художников. В ней приняли участие как опытные мастера кисти, так и молодые художники.

• В Бостанлыкском районе на берегу Чарвакского водохранилища прошла акция «Родная природа принадлежит всем нам, бережно защищать ее – долг каждого», в ходе которой было высажено 2700 саженцев декоративных деревьев. Организаторы – Ташкентский областной хокимият, Комитет женщин области совместно с местным отделением комитета по охране природы и Бостанлыкским хокимиятом пригласили поучаствовать в благородном деле представителей общественных организаций, предпринятий, махаллей, коллежей.

• В Самаркандском областном региональном отделении Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества состоялся семинар, посвященный участию в грантовых конкурсах, проводимых Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан. В мероприятии приняли участие руководители негосударственных некоммерческих организаций, представители органов самоуправления граждан.

✓ ВМИРЕ

• Вагон с лесом сошел с рельсов в ночь на четверг на Восточно-Сибирской железной дороге. Движение пассажирских поездов было приостановлено. По предварительным данным, пострадавших в происшествии нет.

• На военном полигоне Мулино в Нижегородской области при утилизации боеприпасов произошел взрыв, в результате которого погибли шесть человек.

• Основной и дублирующий экипаж очередной длительной экспедиции на Международную космическую станцию (МКС) ВЧЕРА прибыли на космодром Байконур.

• Европейский вещательный союз оштрафовал Армению за отказ от участия в «Евровидении», которое состоится в Баку. В постановлении ЕВС, в частности, говорится, что Ереван должен заплатить полный взнос за участие в конкурсе. Кроме того, в качестве штрафа Армении нужно выплатить еще половину от этой суммы.

• Комитет Совета Безопасности ООН по санкциям в отношении КНДР ввел новые меры против Северной Кореи и уже сточил режим соблюдения уже существующих ограничений.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

Для дальнейшего углубления реформ необходимо продолжать структурные преобразования во всех отраслях, строить работу на принципе экономической целесообразности.

Как сделать бизнес устойчивым к вызовам рыночной среды, к конкуренции и при этом, заглядывая вперед, выстраивать успешную стратегию? Все эти вопросы помогают разрешить консалтинг.

В столице уже сложился определенный круг организаций, оказывающих услуги консалтинга и бухгалтерского аудита. Более того, у них есть собственное объединение – Ассоциация профессиональных бизнес-консультантов.

– Мы являемся негосударственной некоммерческой организацией с более чем десятилетним опытом, – сказал исполнительный директор ассоциации профессор Шукурбек Мирзаджанов, – призванной способствовать развитию рынка консалтингово-консультативных услуг. В структуре у нас стилическое и четыре региональных отделения.

Ассоциация объединяет 70 корпоративных членов и является организационным центром, проводящим различные профессиональные форумы и семинары. Так, с 2007 года проводится ежегодная специализированная выставка «Consult-EXPO». Узбекистан при содействии ассоциации авторитетно представлен на традицион-

ных выставках консалтинговых и аудиторских услуг, проходящих в странах Центральной Азии.

– Наша ассоциация является членом признанной профessionально-нальным сообществом структуры – Международной ассоциации бизнес-консультантов «AMS», – продолжает Шукурбек Рахматжа-

Консалтинг

Движение вперед

нович, – что помогает нашим специалистам быть в курсе текущих изменений в теории и практике ведения консалтинговых исследований в мире. Конечно, важнейшей задачей ассоциации является пропаганда среди предпринимателей и госслужащих сути и значения консалтинга как обязательной составляющей успешного ведения бизнеса, взаимодействия с партнерами, просчета возможных рисков, выбора опимальных управленческих решений.

Ассоциация активно сотрудничает с Академией наук Республики Узбекистан, Государственным налоговым комитетом, другими за-

интересованными структурами в плане совершенствования законодательства. В частности, специалистами ассоциации активно обсуждаются проекты новых законов, касающихся экономической и социальной жизни страны. Внесены предложения в проект закона «О социальном партнерстве», цель

рутся специалисты ассоциации и за такую работу, как составление бизнес-планов и финансово-экономического обоснования важнейших проектов по линии международного сотрудничества.

Представители Европейского банка реконструкции и развития обратились за мониторингом сегментов рынка Узбекистана, а Всемирному банку потребовался анализ готовности экономики к вступлению нашей страны в ВТО.

Достижением Ассоциации профессиональных бизнес-консультантов последних лет можно считать то, что благодаря широкому разъяснению пользы консалтинга к нему стали часто прибегать не только крупные коммерческие структуры, но и представители малого бизнеса и частного предпринимательства, государственные хозяйствующие субъекты, а также различные учреждения и ведомства. И это вполне отрадный факт, ведь будущее – за цивилизованным рынком, в основе которого строгий расчет всех этапов реализации той или иной задачи, осознание рисков и в связи с этим их минимизация.

Алексей КИРДЯНОВ.

которого – создать эффективный механизм взаимодействия государственных и общественных институтов для решения задач по дальнейшей либерализации экономики, привлечению инвестиций, а также усилению социально-правовых гарантий для юридических и физических лиц, созданию четкого механизма финансирования социальных проектов.

Важной составляющей работы Ассоциации профессиональных бизнес-консультантов является консультирование представителей организаций, занимающихся оказанием услуг по консалтингу, бухгалтерскому учету и аудиту. Бе-

В чем секрет успеха предпринимательской инициативы? На этот вопрос ответов много. Потому что каждый бизнесмен, предприниматель имеет свой собственный проверенный на деле рецепт достижения значимых результатов.



Свое дело

РАБОТАЮТ В КОМАНДЕ

Хотя, конечно, индивидуальная бизнес-стратегия не должна выходить за рамки общих законов рыночной экономики, где важнейшими объективными факторами движения вперед являются техническая модернизация, обновление товарного ряда, умение уловить изменения потребительского спроса.

На действующем уже десятый год в Мирзо-Улугбекском районе ООО «ELIMA» в процессе изготовления продукции важен профессионализм работников.

– Мы занимаемся пошивом профессионального снаряжения и спецодежды, различных

аксессуаров для многих отраслей промышленности, военизированных подразделений, – говорит директор предприятия Елена Гульмитдинова. – На производстве используются современные швейные машины. Каждая из 20 работниц имеет немалый опыт. Широко используем взаимозаменяемость специалистов.

На сегодняшний день ассортиментный ряд насчитывает более сотни наименований. Не так давно появилась линия флисовых изделий – это куртки, брюки, маски, перчатки и т. д.

Большая часть продукции шьется по оригинальным выкроекам, что-то – по образцам, предоставляемым заказчиками. Ежегодно предприятие реализует продукцию в среднем на 500 млн. сумов.

А. АЛЕКСЕЕВ.
Фото А. ПОПОВА.

Спрашивали – отвечаем

ОСНОВАНИЕ – ПРАВОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

«Председатель правления АО избран общим собранием в соответствии с уставом. Из вышестоящей организации (холдинга) обществу был направлен приказ о назначении этого же лица. Но даты избрания и назначения не совпадают. Как нам действовать в этой ситуации: исходить из факта его назначения или избрания? Какую дату необходимо вносить в его трудовую книжку?»

Н. Садыков.

– В соответствии с Законом «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» необходимо руководствоваться положениями устава АО. Следует иметь в виду, что назначение (приказом и т. д.) хозяйственным объединением членов исполнительного органа АО в противоречие нормам и положениям устава общества расценивается как вмешательство в оперативную дея-

тельность предприятия. А подпункт 1 пункта 5 этого же акта запрещает вмешательство в кадровые вопросы (назначение, согласование руководящего состава, утверждение штатного расписания и т. п.).

В трудовую книжку вписывается дата приема избранного лица на работу в указанной должности в соответствии с приказом АО, оформленным на основании заключенного с ним трудового договора, подписанныго председателем наблюдательного совета АО или председателем общего собрания общества, в зависимости от того, на кого уставом АО возложены данные полномочия.

«На предприятии числятся основные средства с 1969 года. Среди них есть и полностью самортизированные, но пригодные для использования (например, железные кровати, ковры и т. д.). Можно ли пе-

ревести такие объекты в состав малоценных и что нужно для этого сделать?»

Н. Кравчук.

– Признание актива в качестве объекта основных средств производится при его оприходовании и включении на счета бухгалтерского учета. Если актив отвечает критериям признания его основным средством, то он должен числиться таковым до своего выбытия (списания, ликвидации, реализации и т. д.). То есть переводить объекты основных средств в состав малоценных предметов нельзя.

Полностью самортизированные объекты основных средств могут использоваться дальше, но по ним не должна начинаться амортизация.

«Нужен ли бухгалтерский учет в представительствах?»

Х. Салихов.

– Как известно, субъектами бухгалтерского учета являются органы государственной власти и управления, юридические лица, зарегистрированные в Республике Узбекистан, их дочерние предприятия, филиалы, представительства и другие структурные подразделения, расположенные как на территории Республики Узбекистан, так и за ее пределами. Как видим, представительства иностранных фирм не обозначены в качестве субъектов бухгалтерского учета.

Однако, в соответствии с пунктом 2 Положения о сроках представления квартальной и годовой финансовой отчетности, представительства иностранных фирм должны представлять годовую финансовую отчетность не позднее 25 марта года, следующего за отчетным. Для ее представления они должны вести бухгалтерский учет согласно нормативно-правовым актам Узбекистана, регулирующим вопросы ведения бухгалтерского учета.

Кадыржан ХАСМАНОВ,

юрист.

Внедряя информационные технологии

ВАЖНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ

В Узбекском агентстве связи и информатизации подведены итоги работы отрасли за первый квартал 2012 года.

Генеральный директор Узбекского агентства связи и информатизации Х. Мирзахидов отметил, что в Постановлении Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий» от 21 марта 2012 года определены основополагающие принципы государственной политики в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), которые подразумевают их широкое внедрение во все сферы жизни общества, с тем чтобы в нашей стране велась интенсивная работа по интеграции в мировое информационное пространство.

В первом квартале года в сфере ИКТ оказано услуг на 679,6 млрд. сумов, в т. ч. населению – на 435 млрд. сумов, прирост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 20 процентов.

По проектам, включенным в инвестиционную программу на 2012 год, в I квартале освоено 65,31 млн. долларов США (123,4 млрд. сумов) инвестиций и кредитов. Кроме того, за счет собственных средств предприятий освоено 1,45 млрд. сумов.

В ходе реализации Программы развития компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий достигнуты следующие показатели. Количество хозяйствующих субъектов, оказывающих услуги доступа к сети Интернет, составило 936, общее количество пунктов коллективного доступа в республике – 1050. Общая скорость доступа к международным информационным сетям составляет 5145 Мбит/с.

Количество пользователей Интернета возросло до 9,1 млн. человек. Зарегистрировано более 14,1 тысячи доменов. Прирост с начала года составляет более 700 доменов.

Отдельно были рассмотрены вопросы выполнения Программы дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан на 2012 – 2014 годы, в которой подробно и адресно по годам прописаны организационные меры, развитие инфраструктуры ИКТ, подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров, совершенствование правительственно портала, веб-сайтов государственных органов, обеспечение информационной безопасности, применение современных средств ИКТ в деятельности коммерческих структур, популяризация ИКТ среди населения.

Особое внимание уделяется подготовке кадров в сфере связи и информатизации. Планируется расширять сотрудничество, предпринимательские сферы с лицами, колледжами и другими учебными заведениями, способствовать совершенствованию учебного процесса с учетом тенденций развития современных технологий, поэтапно укреплять их материально-техническую базу. Предстоит и дальше формировать у учащейся молодежи навыки работы с современными устройствами, по возможности сокращать адаптацию молодых специалистов на производстве.

В. ВАХИДОВ.

ЧИСЛО ЛИЗИНГОВЫХ ОПЕРАЦИЙ РАСТЕТ

По итогам 2011 года в Узбекистане было передано в лизинг техники и оборудования на общую сумму 484 млрд. 500 млн. сумов.

Лизинговыми операциями в стране в настоящее время занимаются 85 организаций. В их числе 21 банк, 46 лизинговых компаний и 18 – прочих организаций.

По словам председателя правления компании «Узсельхозмашлизинг» Нодира Отажонова, в Узбекистане в последние годы наблюдается интенсивное развитие лизинговой деятельности, что связано с созданными благоприятными условиями. Так, если в 2005 году всеми лизингодателями республики было передано техники и оборудования на 90 млрд. 600 млн. сумов, то к началу 2012 года этот показатель вырос почти в 5,3 раза.

Лизинговая деятельность стимулируется предоставлением налоговых льгот. Так, имущество, полученное хозяйствующими субъектами в лизинг, освобождено от налога на имущество на срок действия договора лизинга. Микрофирмы и малые предприятия до 1 января 2014 года освобождены от уплаты налога на доход и единого налогового платежа по полученным доходам от лизинговых операций на основании указа Президента Узбекистана от 30.12.2011 г.

«Узсельхозмашлизинг» является ведущей лизинговой компанией Узбекистана. Как отметил начальник департамента передачи техники в лизинг и мониторинга данной компании Баходир Таслимов, если в начале деятельности «Узсельхозмашлизинг» предоставлял в лизинг сельхозтехнику семи наименований, то в настоящее время – 38, произведенной на отечественных и совместных предприятиях. По итогам 2011 года общий объем переданных компаний техники в лизинг составил 133 млрд. 200 млн. сумов, что в 1,3 раза больше по сравнению с 2010 годом. В текущем году «Узсельхозмашлизинг» планирует увеличить этот показатель на 12,8 процента.

Для стимулирования лизингополучателей определен ряд льгот. Предоплата составляет 15 процентов от стоимости лизингового объекта. Годовая маржа (процент) лизингодателя не превышает 50 процентов от ставки рефинансирования Центрального банка (6 процентов в настоящее время).

Луиза МАХМУДОВА,
НИА «Туркестон-пресс».

Еще в первые годы независимости Узбекистана Президентом Исламом Каримовым были поставлены важнейшие задачи обеспечения макроэкономической стабильности, устойчивых темпов экономического роста, повышения благосостояния населения.

Инновации

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ МОЛОДЕЖИ

Всего этого нельзя добиться без широкого использования достижений современной науки, создания новых технологий, инновационных продуктов. В нашей стране созданы все необходимые условия для интенсивной инновационной деятельности.

Это подтверждает традиционный молодежный форум в Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхона Беруни, который ежегодно собирает одаренную молодежь со всех уголков страны. В рамках мероприятия в этом

году открылась и республиканская студенческая научно-практическая конференция «Роль молодежи в научном и техническом прогрессе». Ее организаторами выступили Министерство высшего и среднего специального образования, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Республиканский центр молодежных инициатив «Келажак овози» и Ташкентский государственный технический университет.

Было отмечено, что в Ташкентском государственном техническом университете

ситете уделяется большое внимание интеграции образования, науки и производства, привлечению одаренных студентов к исследовательской работе, широкому применению разработок молодых ученых в различных отраслях экономики. В стенах вуза проводятся исследования по более чем 80 фундаментальным, практическим и инновационным проектам, заключены договоры с 80 предприятиями страны.

Проходящая в рамках молодежного форума научно-практическая конференция пополнит этот список множеством новых инновационных идей и проектов, – говорит профессор Ташкентского государственного технического университета Нурали Пирматов. – В нынешнем году на пленарных и секционных заседаниях конференции будут заслушаны сотни докладов, касающихся новых исследований, рационализаторских предложений, технических проектов и разработок. Традиционно будут определены победители по трем номинациям – «Лучшая инновационная идея», «Лучший доклад» и «Лучший проект по промышленному дизайну».

УЗА.

В махалле «Тараккиет» Хамзинского района столицы проведен ряд мероприятий по благоустройству территории и организации досуга для жителей. Так, благодаря инициативе председателя махаллинского схода граждан Карима Закирова при содействии НХК «Узбекнефтегаз» построена новая детская площадка для махаллинских ребятишек.



Дружная махалля

ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

«...В районах, где находятся многоэтажные дома, практически везде есть подобные площадки. Но наша махалля – это частный сектор, где проживает почти пять с половиной тысяч человек, – говорит Карим-ака. – Несложно было определить место для строительства, но мы решили выбрать территорию возле школы № 30.

– Теперь очень удобно приходить поиграть сюда со своим сыном, – присоединяется Раиса Хабибуллина, жительница махалли.

– не надо выезжать в город, а можно культурно провести время рядом с домом.

Активы махалли решает и другие важные вопросы. Так, не остались без внимания просьбы жителей о ремонте крыш. Закупить шифер помогал также «Узбекнефтегаз», а доставку и ремонтные работы взялись провести слу-

жители из воинской части, которая находится на близлежащей территории.

Не оставались с стороне и жители, каждую субботу принимая участие в днях чистоты. Общими силами посанено более двух тысяч плодовых деревьев и около трех с половиной тысячи цветов. Покрашены бордюры и очищены ирригационные сети.

На не очень большой, но зеленой территории махалли «Тараккиет», по которой протекает речка Карапасу, расположаются госпиталь «Нуроний» для ветеранов, почтовое отделение, недавно открывшийся кинотеатр «Парвоз», небольшой базарчик, школа, магазины, фотосалон и салоны красоты. Работники этих организаций тесно сотрудничают с махаллинским сходом граждан.

В рамках Года семьи оказывается помощь нуждающимся семьям, женский комитет проводит беседы с молодыми мамами о том, как сохранить семью и воспитать ребенка. Словом, прилагаются все усилия, чтобы жить в дружбе, спокойствии и чистоте. И это получается.

Лидия ГРЯЗНОВА.
Фото автора.

В середине апреля этого года группа журналистов из Узбекистана, Бельгии, Великобритании, Германии, Греции, Кении и Японии приняла участие в программе «Посетите Бангладеш», организованной Министерством иностранных дел этой страны.

«Шубхо ново боршо! – С Новым годом!»

– так приветствовали нас в аэропорту Дакки – столицы Бангладеш, страны удивительно разнообразия, интереснейшей истории, гостеприимного и трудолюбивого народа. Поездка совпала с бенгальским новым годом, который по традиции отмечается здесь в апреле. Эта древняя традиция восходит ко временам правления Акбаршаха – одного из самых известных и любимых здешним народом представителей династии Бабуридов. Тогда с целью упорядочить систему сбора налогов Акбаршах приказал отсчитывать новый год с апреля, когда все фермеры и земледельцы заканчивали сбор урожая на полях и могли заплатить налоги.

В последний день старого года люди рассчитывались со всеми своими долгами, а в первый день нового года состоятельный семье угощали своих работников сладостями. В праздничный день устраивались ярмарки и гулянья. Многие стремились устраивать в этот день свадьбы. В первый день нового года среди торговцев и купцов было принято заводить новую книгу бухгалтерского учета. Они приглашали своих клиентов и торговых партнеров, угощали их сладостями и заключали новые контракты. Эта традиция сохранилась до сих пор, в особенности среди торговцев ювелирными изделиями.

Программа в столице страны Дакке состоялась из интересных и содержательных встреч – в Министерстве иностранных дел Бангладеш, Министерстве информации, Бангладешском институте прессы, посещения Музея войны за освобождение.

Иностранные журналисты удостоились приема у министра иностранных дел Бангладеш доктора Дипу Мони. В ходе беседы она сообщила, что ВВП страны за последние годы устойчиво растет, быстрыми темпами развивается сфера кораблестроения, принимаются меры по развитию дорожной инфраструктуры, привлечению иностранных инвестиций, уменьшение

бедности, развитию сфер образования и здравоохранения.

В стране выходят тысячи газет и журналов на английском и бенгальском языках, действуют десятки теле- и радиоканалов. Активно развиваются электронные СМИ, растет число Интернет-пользователей.

По пути в Чittагонг журналистам продемонстрировали археологический музей Майнатти, который расположен в городе

мышленных предприятий. В ней действует особый налоговый режим, предусматривающий 100-процентное освобождение от налогов в течение первых двух лет работы предприятия. В течение третьего и четвертого года своей деятельности предприятие получает 50-процентную скидку по налогам, а на пятом году – 25-процентную скидку. С шестого года предприятие начинает платить налоги в полном объеме.

Своими глазами

БАНГЛАДЕШ:

СТРАНА, СТРЕМЯЩАЯСЯ К ЛУЧШЕМУ

ке Комилла. Музей входит в состав уникального исторического комплекса, в котором также расположены руины древнейшего буддистского храма. Среди экспонатов музея можно увидеть уникальные статуи, бронзовые и керамические изделия, монеты, бытовую утварь, рабочие инструменты, возраст которых составляет несколько десятков веков. В общем, в данном районе Бангладеш расположены более 50 уникальных археологических объектов, где все еще обнаруживаются бесценные исторические предметы.

Состоялись встречи с представителями Зоны по экспортному производству (ЗЭП) «Чittагонг», администрацией местного порта, а также одной из кораблестроительных компаний страны.

ЗЭП «Чittагонг» является одним из важнейших объектов экономики Бангладеш. Зона, созданная в 1983 году, расположена на территории в 183 гектара и имеет возможность разместить более 500 про-

при этом в зоне действует беспошлиновый режим на импорт оборудования, строительных материалов и запчастей. Сырья, нет двойного налогообложения. Промышленности, работающие в зоне, имеют возможность беспошлинового экспорта своих товаров в США, ЕС, Канаду и Австралию.

Примечательно, что в Бангладеш имеются восемь экспортных производственных зон, где действуют одинаковые льготы для зарубежных инвесторов из 37 стран мира.

Морской порт Чittагонга играет ключевую роль в экономическом развитии Бангладеш.

В Чittагонге мы посетили судостроительный завод компании Western Marine Services, занимающейся строительством грузовых и пассажирских кораблей средних и малых размеров. Как сообщили представители компании, Бангладеш постепенно входит в число мировых лидеров в сфере кораблестроения. Основным

ситете уделяется большое внимание интеграции образования, науки и производства, привлечению одаренных студентов к исследовательской работе, широкому применению разработок молодых ученых в различных отраслях экономики. В стенах вуза проводятся исследования по более чем 80 фундаментальным, практическим и инновационным проектам, заключены договоры с 80 предприятиями страны.

Проходящая в рамках молодежного форума научно-практическая конференция пополнит этот список множеством новых инновационных идей и проектов, – говорит профессор Ташкентского государственного технического университета Нурали Пирматов. – В нынешнем году на пленарных и секционных заседаниях конференции будут заслушаны сотни докладов, касающихся новых исследований, рационализаторских предложений, технических проектов и разработок. Традиционно будут определены победители по трем номинациям – «Лучшая инновационная идея», «Лучший доклад» и «Лучший проект по промышленному дизайну».

В рамках осуществления Государственной программы «Год семьи» Международный неправительственный благотворительный фонд «Согром авлод учун» продолжает реализацию мероприятий, направленных на воспитание физически, духовно, интеллектуально развитого подрастающего поколения, социальную поддержку воспитанников домов милосердия.

2012 год – Год семьи

ПОДДЕРЖИВАЯ ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Те, кто заглянул ВЧЕРА в Выставочный зал Академии художеств, смог познакомиться с лучшими работами участников республиканского конкурса «Камалак жилоси» – воспитанников домов милосердия.

Конкурс уже можно с полным основанием назвать традиционным, он аккумулирует творчество подростков с 1997 года. Данное мероприятие фонд проводит совместно с Министерством народного образования, Республиканским общественным детским фондом «Сен ёлгиз эмассан», Центром науки, образования и культуры при Правительстве Арабской Республики Египет в Узбекистане, Академией художеств Узбекистана.

Конкурс рисунков «Камалак жилоси» среди детей домов милосердия не только способствует развитию их художественного творчества, но и дает возможность общения с известными художниками нашей республики.

В этом году свои работы на конкурс отправили более 1200 воспитанников домов милосердия от 4 до 16 лет. Главными темами в них стали окружающая природа, сверстники и, конечно, философия мирного и независимого развития страны, в которой многое делается для подрастающего поколения.

На выставке в зале Академии художеств Узбекистана можно было посмотреть более 100 лучших работ и 80 художественных изделий.

Наряду с уже готовой экспозицией в Центре современного искусства был организован специальный конкурс на лучший рисунок среди детей из домов милосердия № 21, 22, 23, 24, 30, 31 города Ташкента. Ребята, создавали свои радужные картины на глазах у требовательного жюри.

Авторам лучших работ, представленных на выставке, а также победителям конкурса вручены подарки, ценные призы, дипломы.

О. ХАКИМОВА.

конкурентным преимуществом Бангладеш в этой сфере является то, что стоимость строительства одного корабля здесь на 50 процентов дешевле, чем в Южной Корее, которая является лидером в этой сфере, и на 15 процентов дешевле, чем в Китае.

В рамках программы было организовано посещение курортной зоны «Коксес Базар», расположенной в 150 километрах от города Чittагонг и известной самим длинным пляжем в мире, протяженность которого составляет около 170 километров.

Песчаные берега, практически не тронутые человеческой цивилизацией, девственные пляжи, изобилие морских продуктов привлекают сюда туристов со всего мира. Вместе с тем пляжи Коксес Базара олицетворяют собой пример того, как изменение климата влияет на повседневную жизнь здешнего населения. На обратном пути мы остановились на пляже, берега которого на протяжении 15–20 километров были заложены огромными песчаными мешками по 5–10 тонн каждый. Как нам объяснили, эти мешки предназначены для защиты от моря, которое приливе заливает всю близлежащую территорию, в связи с чем власти вынуждены укреплять берега и перемещать всю прибрежную инфраструктуру, включая автомобильные дороги, в глубь береговой территории.

Также хочется поделиться с читателями тем, что в далекой Дакке есть кусочек узбекской земли.

Расположенное в самом престижном, дипломатическом районе Бангладешской столицы почетное консульство нашей страны было открыто в 2011 году и за короткое время стало местом встреч, душевных бесед и переговоров многих бангладешцев, которые знают и любят Узбекистан, которые учились и провели свои самые лучшие годы в нашей стране.

Как сказал в беседе с нами почетный консул Республики Узбекистан в Бангладеш, известный архитектор, доктор Тахир Шах, почетное консульство Узбекистана является своеобразным мостом, связывающим народы двух стран, которые демонстрируют искренний интерес к истории и сегодняшнему дню друг друга.

Бектемир ПИРНАФАСОВ.

Здоровая мать – здоровый ребенок

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ – ШАГ К ИСЦЕЛЕНИЮ

В Ташкенте состоялась беседа за «круглым столом», посвященная вопросам объединения усилий в психологической и социальной поддержке женщин с онкологическими заболеваниями.

В данном мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, Национальной ассоциацией «Во имя жизни!», Республиканским общественным объединением «Женское собрание», приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, депутаты, врачи, психологи, сообщает УзА.

Директор Республиканского научного центра С. Наврузов, директор Национальной ассоциации «Во имя жизни!» Ш. Умарова, исполнительный директор Республиканского общественного объединения «Женское собрание» Г. Салохидинова и другие отметили, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова последовательная работа по обеспечению интересов семьи, охране материнства и детства, укреплению здоровья женщин дает свои весомые результаты.

Национальной ассоциацией «Во имя жизни!», Республиканским общественным объединением «Женское собрание» совместно с другими организациями успешно реализуются проекты по проведению медицинского осмотра, врачебной консультации и лечению женщин. Практика показывает, что наряду с оказанием медицинской помощи женщинам с выявленными раковыми заболеваниями, предоставляем им современной квалифицированной социально-психологической помощи важное значение имеют предотвращение инвалидности, сохранение трудоспособности и семейных отношений. Поэтому в онкологических диспансерах и других лечебных учреждениях предусматривается еще более широкое налаживание медико-психологической деятельности.

– Встречающиеся у женщин раковые заболевания сегодня еще более молодежют во всем мире, – сказала представитель Международного фонда по борьбе с раковыми заболеваниями имени Сюзан Комн (США) Донна Сандерсон. – В Узбекистане налажена последовательная работа по раннему выявлению онкологических недугов, своевременной профилактике и проведению регулярных квалифицированных медосмотров пациенток. Объединение усилий различных министерств, ведомств, общественных организаций в решении столь актуального вопроса, несомненно, даст свои плоды.

В беседе за «круглым столом» были заслушаны доклады, посвященные созданию психологической службы в онкологических учреждениях, роли общественных организаций в профилактике и выявлению раковых заболеваний, встречающихся у женщин.

Назокат УСМАНОВА.

Реклама и объявления

ООО «КО'ЧМСА МУЛК САВДО ХИЗМАТ» приглашает на открытые аукционные торги на повышение от стартовой стоимости недвижим

СИЛА – В ЕДИНСТВЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

...Центр моделирования и компьютерной симуляции. На большом экране на стене видны виртуальные мишени. Условия максимально приближены к естественным. Перед членами команд-участников военно-патриотических соревнований «Юный пограничник» стоит задача – наиболее точно поразить эти мишени, потратив на это наименьшее количество виртуальных патронов. Юноши и девушки из Сырдарьинского районного педагогического колледжа готовы открыть огонь. Отдается команда. Звучат выстрелы. Молодцы! Потратив всего несколько патронов, они успешно справились с заданием. Уже через пять минут, довольные результатами, ребята спешат к следующим испытаниям.

На республиканском туре команды должны продемонстрировать свое умение по четырнадцати видам боевой, спортивной и интеллектуальной подготовки, таким как движение стровым шагом, исполнение строевых песен, бег на один километр, подтягивание на турнике, метание гранаты, прохождение через препятствия и другим. Кроме того, члены жюри проверяют знания будущих пограничников по истории, политики, географии. В этом году на заключительный этап соревнований вышли двенадцать команд-участниц – не шесть больше, чем в прошлом году. Это свидетельствует о том, что популярность военно-патриотических соревнований «Юный пограничник» растет, а число достойных победить увеличивается с каждым годом.

Какие работы проводятся в военно-патриотических клубах за время их деятельности? Именно на этот вопрос призвано ответить специальное условие соревнований, согласно которому один участник от

каждой команды должен ознакомить членов жюри с деятельностью своего клуба «Юный пограничник». Боевое знамя и лозунг команды, привезенные демонстрационные материалы (посбоя, фотографии из жизни клуба, похвальные грамоты, медали и дипломы) – все это «визитная карточка», на основе которой у членов жюри, а также у всех наблюдателей формируется первое впечатление об участниках военно-патриотических соревнований.

– Сфера допризывной подготовки молодежи работает вот уже более 26 лет, – говорит руководитель клуба «Юный пограничник» Ходжабадского педагогического и социально-экономического колледжа Андижанской области Азизилло Бутаев, награжденный в 2010 году за добросовестный труд в деле воспитания молодого поколения медалью «Шухрат». – В нынешних соревнованиях участвуют с большим перечнем учебных и методических пособий. Думаю, что военно-патриотические соревнования играют важную роль не только в подготовке молодежи к службе в армии и развитию чувства патриотизма, но и в полезном обмене опытом. Так, членов других команд заинтересовал толковый словарь военных терминов, составленный в нашем клубе.

...Обеденный перерыв. Уставшие, но довольные показанными результатами, юноши и девушки отправляются в столовую. Здесь они, как и на всей территории воинской части, чувствуют себя настоящими военнослужащими. Ведь самым примечательным моментом военно-патриотических соревнований «Юный пограничник» является то, что во время их проведения создаются все условия для того, чтобы участники тесно познакомились со службой и бытом пограничников. Во время трехдневных соревнований члены команд проживали в солдатских комнатах отдыха, бок о бок прини-



Фото О. МИРСОАТОВА (УЗА).

мали пищу с военнослужащими, участвовали в культурно-просветительских мероприятиях воинской части.

Восхищение и радость вызвал у будущих пограничников выезд на профильный учебный полигон, где проходила часть испытаний. Они смогли воочию увидеть и ближе ознакомиться с боевой техникой и вооружением, оценить профессионализм военнослужащих, а также превосходно отдохнуть на лоне природы. Именно на таком высшем уровне прошел завершающий этап военно-патриотических соревнований «Юный пограничник», ставших хорошей школой подготовки молодых людей к службе в Вооруженных Силах, поступлению в высшие военно-образовательные учреждения.

По итогам соревнований были определены победители. Первое место в общекомандном зачете досталось команде «Сархад» из Ташкентской области, второго места была удостоена команда андижанцев – «Ватанпарвар», а третье место заняли команды «Узбегим углонлари» из Наманганской и «Спортилар» из Сурхандарьинской областей. Они были награждены дипломами, медалями и ценными призами. Ну а подарки организаторов достались всем. Военно-патриотические игры «Юный пограничник» давно стали добродушной традицией и превратились в большой и радостный праздник дружбы, на котором проигравших не бывает. Завершились соревнования концертной программой ансамбля песни и танцев пограничных войск СНБ и звезд эстрады.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УЗА.

На спортивных аренах

В столице завершился первый открытый чемпионат Ташкента по хапкидо, в котором приняло участие около 100 спортсменов. Победителей выявляли по трем направлениям.

КАЖДЫЙ БОРЛЯСЬ ДО КОНЦА

Хапкидо в нашей стране начало развиваться относительно недавно, молодой Федерации нет еще и полутора лет. Но ее ряды стремительно пополняются юными ребятами, желающими постигать богатый мир восточных единоборств. Это подтвердили и участники чемпионата, самому младшему из которых едва исполнилось пять лет.

Самые маленькие спортсмены состязались в падении с кувырком, а те, кто по-

старше, демонстрировали технические приемы, умение точно отражать удар. Судьям было нелегко отдать кому-то предпочтение, ибо, несмотря на юный возраст участников, каждый из них боролся до конца, не желая деликатнее победой. В итоге лучшими в своих возрастных категориях стали Абдулазис Ахмадалиев, Механиз Гаджметдинов, Нурулло Маткулов и Бехруз Хабибуллаев.

ДОСТИЖЕНИЯ НАШИХ ПЛОВЦОВ

Члены сборной Узбекистана по плаванию на открытом Кубке Беларуси, завершившегося на днях в Минске, завоевали 8 золотых, 6 серебряных и 3 бронзовые медали.

Каратэ является наиболее массовым видом восточных единоборств на территории Узбекистана. В настоящее время им занимается более 60 тысяч спортсменов из всех регионов республики. Все они с нетерпением ждут середины нынешнего лета, ведь именно тогда в нашей стране состоится грандиозное спортивное событие – чемпионат Азии по каратэ.

ТАШКЕНТ ВНОВЬ СОЗЫВАЕТ СИЛЬНЕЙШИХ

Турнир столь высокого уровня, включенный в официальный календарь Всемирной федерации каратэ, впервые будет проходить на территории Центральноазиатского региона с 9 по 17 июля. Право проведения чемпионата Азии по каратэ 2012 года согласно решению конгресса Азиатской Федерации каратэ получил город Ташкент.

Как сообщили в пресс-службе Центра развития восточных единоборств и боевых искусств, ожидается участие порядка полутора тысяч спортсменов, тренеров и официальных лиц из числа руководства Всемирной и Азиатской федераций каратэ.

В связи с этим делегация Азиатской Федерации каратэ недавно посетила нашу страну. Проверена готовность спортивных комплексов, отелей, тренировочных площадок и других административно-спортивных структур, которые будут задействованы в ходе проведения данного чемпионата.

В время визита состоялась также и встреча делегации с руководством Центра развития восточных единоборств и боевых искусств, Министерства по делам культуры и спорта, Национального олимпийского комитета.

Так, члены сборной Узбекистана Марина Сысоева и Махлиё Тогаева завоевали по одной серебряной и бронзовой медали.

УСПЕШНЫЙ СТАРТ

Первая ракетка Узбекистана Денис Истомин одержал победу в стартовом матче турнира Estoril Open с призовым фондом 398 250 евро, проходящего в эти дни в португальском городе Эшториле.

Так, пятый сеянный турнира 45-я ракетка мира Истомин в первом круге состязаний победил француза Поля-Анри Матье со счетом 7:5, 6:1.

Во втором круге соперником Истомина станет победитель поединка между бразильцем Жоао Соузой и хозяином корта Гастао Элиасом.

БРОНЗА ВЗЯТА

В Пензе прошел третий этап Кубка мира по художественной гимнастике, на котором лидер сборной Узбекистана Ульяна Трофимова стала бронзовым призером в упражнении с булавами.

ЛИЦЕНЗИЯ ЗА ПОБЕДУ

Еще одна олимпийская лицензия в копилке наших атлетов. Член сборной Узбекистана, борец греко-римского стиля Элмурад Ташмурадов (до 55 кг) на лицензионном турнире в Китае занял третье место и завоевал право участия в Олимпийских играх в Лондоне.

ДАТА НАЗНАЧЕНА

Отборочный турнир женского молодежного чемпионата Азии по футболу среди девушек до 19 лет начнется 20 октября текущего года. Об этом сообщает ФФУ.

Соревнования пройдут в столице Малайзии Куала-Лумпуре. Сборную Узбекистана на турнире будет представлять команда Ольги Ким. Вместе с ней за выход в следующий раунд из группы «А» поборются молодежные сборные Индии, Кыргызстана и Бангладеш.

Отметим, что АФК решила провести отборочный турнир группы «А» в Малайзии по причине того, что ни одна из четырех команд-участниц не изъявила желания принять у себя турнир.

БОЙЦЫ ПОКАЗАЛИ МАСТЕРСТВО

Члены сборной Национальной ассоциации таэквондо (ИТФ) Узбекистана приняли участие в VI чемпионате Азии, который проходил в городе Душанбе (Таджикистан). Наш боец Бехруз Сайдов в весовой категории до 63 кг одержал победу. Его коллеги по сборной завоевали 7 серебряных и 16 бронзовых наград. Результат – третье общекомандное место.

ПРЕСТИЖНАЯ НАГРАДА

Заслуженный тренер Узбекистана, основатель национального вида единоборств – узбек жанг санъати, человек, воспитавший целую плеяду знаменитых спортсменов, обладатель 7-го дана – Путат Усманов за вклад в развитие восточных единоборств и популяризацию спорта награжден орденом почета от Ассоциации боевых искусств. Ее штаб-квартира находится в Германии.

ПУТЕВКА РАЗЫГРАНА

На чемпионате Азии в Южной Корее женская сборная Узбекистана по тяжелой атлетике вошла в пятерку сильнейших атлетов континента и получила путевку на Олимпийские игры в Лондоне.

Так, члены сборной Узбекистана Марина Сысоева и Махлиё Тогаева завоевали по одной серебряной и бронзовой медали.

А. СИЛЕЕНКОВ.

Отовсюду обо всем

В ЧЕМ ПРИЧИНЫ РАСПЛЕСКИВАНИЯ КОФЕ?

Физики установили, что причиной расплескивания жидкости в случае чашки с кофе служит неравномерность шага. Ученые построили математическую модель, в которой ходьба вызывала колебания кофе в чашке. Резонансные частоты колебания кофе в цилиндрическом сосуде зависели от диаметра сосуда и высоты кофе.

Исследователи решили проверить выводы, полученные в расчетах, на добровольцах. При этом они были разделены на две группы: тех, которым дали задание ни в коем случае не расплескать напиток, и тех, кто должен был сохранять равномерность походки. Оказалось, что кофе смогут расплескать те, кто не будет к этому стремиться, однако это оказалось не так. Исследователи говорят, что это, возможно, происходило из-за того, что добровольцы подстраивали свой шаг в тот момент, когда кофе уже почти выливался.

СПЕЛОСТЬ ФРУКТОВ ИЗМЕРЯТ НАНОТРУБКИ

Инженеры Массачусетского технологического института создали простые, компактные и потенциально очень дешевые детекторы концентрации этилена – газообразного гормона спелости фруктов. Основой прибора стали специальными образом обработанные углеродные нанотрубки.

Они очень чутко реагируют на присоединение к ним посторонних примесей. Проводимость нанотрубок сильно падала при адгезии на них комплексов меди, но, когда к комплексам присоединялся еще и этилен, сопротивление вырастало еще сильнее. Это дополнительное сопротивление фиксировало созданный инженерами датчик.

Прибор поможет контролировать созревание плодов так, чтобы в процессе перевозки они не перепели и не испортились. Разработчики планируют соединить сенсор с бесконтактно считываемой меткой (RFID) и утверждают, что стоимость такого сенсора не превысит одного доллара.

САМАЯ ВАЖНАЯ МОЛЕКУЛА

Американские ученые выяснили, какая молекула во Вселенной является самой главной. Оказалось, что это ион водорода H3+. Именно благодаря ему существуют звезды и идет развитие небесных тел. Вселенная в основном состоит из водорода в различных его формах, остальных элементов ничтожно мало. Но ион H3+ самый распространенный. Эта молекула является предшественником многих видов химических реакций, в том числе соединений, необходимых для жизни, таких как вода или углерод. Молекулы H3+ были единственным способом предотвратить взрывы ранних звезд. Если бы они и их способность излучать свет, мы бы не наблюдали мириады звезд, их попросту бы не было в природе.

КТО ЖИЛ В ДРЕВНИХ ПОСТРОЙКАХ?

К неожиданным выводам пришла международная группа археологов: древние храмы могут оказаться вовсе не культовыми постройками, вполне вероятно, что остатки древних построек – это остатки жилых домов.

К таким, например, относятся строения Гёбекли-Тепе в Турции, которым насчитывается около 10 тысяч лет. Эти древнейшие постройки обнаружены в 1995 году и представляют собой огромные сооружения с каменными столбами и резьбой, изображающей змей, скорпионов, лис и т. п. Ученые сразу предположили, что древние прилагали такие большие усилия, чтобы почтить богов, однако доказательств тому не было никаких. За 15 лет раскопок удалось обнаружить следы повседневной деятельности – обработки камня и приготовления пищи. Значит, в этих зданиях жили люди, причем довольно много людей. Представление же о том, что элементы искусства в древности сопутствовали только религиозным культурам, является стереотипом ученых, а никак не доказательной основой. В действительности здания Гёбекли-Тепе были скорее всего общины домами.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
В Ташкенте 4 мая – первая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/с. Температура ночно – 11–13 тепла, днем – 26–28 тепла. По данным службы метеорологии Узгидромета, 4 и 5 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

